

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky utca 1. sz. földszint. (Arany Bika bérház.) Tel.: 113. (7 mellék-állomással). Szerkesztőségi hivatalos órák d. u. 3-7-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Bika bérház) földszint, Tel.: 113. (7 mellék-állomással.) Hivatalos órák: reggel 8 órától este 8-ig.

Magyar hét Varsóban

Történelmi kapcsolatokon, közös harcok és szenvedések emlékein túl, a lelki rokonság elemzhetetlen mélységeiből táplálkozik az a barátság, amely a magyar és a lengyel népet összefűzi. Egyszerű és igaz szavak jellemzik ezt a rokonszenvet; szereljünk és becsüljük egymást, féltő aggodalommal kíséreljük egymás sorsának, — legfőbb ször közös sorsának — fordulatát s egy-egy nagy csapás után, amint talpraállunk és eszmélünk, rögtön egymás felé nyújtjuk baráti kezünket országokon és határokon át. Ilyen elkötelező közfogás, a régi barátság megújítása volt az a szerződés, amelyet nemrég kötöttünk Lengyelországgal.

Emlékezzünk még az iszonyat éveire, amikor a német csizmák új, „finis Polonaise”-t dübörögtetnek a sokat szenvedett lengyel földön. De a barbárság csak időlegesen fojtotta el a lengyel szabadságot s boríthatta vér- és lángtengerbe az országot. A felszabadulás után a lengyel újjászülés olyan csodájának volt tanuja a világ, melyhez talán csak a miénk hasonlítható. Ismét egy közös vonás: új életre kelni az elesettségből, amire csak nagyon erős és életre hívható népek képesek. A lengyel megújulásban ugyanaz az erőforrás lendület, ugyanaz az építő akarat szipörtel el az avult társadalmi, politikai és gazdasági berendezkedéseket, ami néhány év alatt a magyar élet arculatát is megváltoztatta. Ugyanaz a jövőt formáló, áldozatos munka teremtett gyárakat és vasútvonalakat a felelő harcmezőkön, varázsló virágzó mezőgazdaságot a letarolt földeken. S a magyar és lengyel nép ugyanazzal a következetes elszántsággal építi jövőjét a népi demokrácia nagy eszméinek szellemében.

A baráti közfogás újabb gesztusát készíti elő ez a két, végzetesen és felemelően hasonló sorsú nép. Ötvenéves magyar küldöttség megy Varsóba, hogy az egész magyar nép képviselői között résztvegyenek a lengyel fővárosban rendezendő Magyar Hét ünnepein. Ötven ember — egy kilencmillió nép helyett és nevében. De ez az ötven magyar, amint Mihályfi Ernő mondotta a budapesti ünnepségen, amelyen Bem tábornok emlékének hódolt a magyarság, „elviszi magával a magyar kultúra értékeit, a magyar művészet kincsét, zenéink, képzőművészetünk és népművészetünk remekait; elviszi a magyar nép meleg baráti és testvéri érzéseit”.

A varsói Magyar Hét, amelyen lélekben ott lesz minden magyar, különös jelentőséggel bír a mostani centenárius esztendőben. Száz évvel ezelőtti szabadságharcunk dicső eseményeinek történetének majd minden lapján találkozunk lengyel nevekkkel, tábornokok és önkéntesek siettek akkor segítségünkre Lengyelországból, hogy résztvegyenek a magyar szabadság kivívásában. Lengyel testvéreink véres csatákban áldozták életüket a magyar nép ügyéért s amikor elbukott a szabadságharc, lengyel hősök is voltak a bosszúálló reakcióktól kivégezett mártírok között.

A „finis Hungariae” éppen úgy a szabadság híu öröndje maradt száz évvel ezelőtt, mint ahogy

A Gazdasági Főtanács határozatai 5—10 százalékkal leszállította a téli cipők árát - Korlátozta az albérletek felmondását - Olcsó típusbutor részletre a dolgozóknak - Hétmillió forint szövetkezeti szakoktatásra - Szabad margarin kerül forgalomba

A Gazdasági Főtanács csütörtöki ülésén határozatot hozott a téli bőrtalpú cipők árának 5—10 százalékos leszállításáról.

A szabad margarin és növényi zsír forgalomba hozataláról, kilőnként 13 forintos áron.

Az albérlők védelmére a Gazdasági Főtanács elhatározta az albérletek felmondásának korlátozását az esetben, ha az albérlő már huzamosabb ideje lakik a szobában. Ha a bérelti idő két éven felül, akkor a felmondási idő három

hónap.

A típusbutor akció lebonyolítására eddig négy szoba bútorcsoportot fogadtak el véglegesen és a gyártás ezekből a típusdarabokból megindul. A gyártandó bútorok átlagára a 3600 forintot nem haladhatja meg. A dolgozók 24 havi részletfizetés mellett vásárolhatják meg. A leggyártandó bútorokból folyamatosan havi 500 darab szobabútor kerül legyártásra.

A közszállítások egyszerűsítése érdekében — addig is, amíg a

közszállítási szabályzat korszerűsítésére sor kerül, a G. F. engedélyezheti az egyszerűsítéseket.

A G. F. a szövetkezeti szakoktatás fejlesztése érdekében elfogadta a szövetkezeti oktatási programot és ennek költségére 7 millió forintot szavazott meg.

A második tervperiódus beruházási keretét 23 millió forintra emeli és ez az összeg azokból a beruházásokból adódik, amelyeket az első periódusban nem használtak fel.

Újabb terv a berlini kérdés megoldására, amely közeledést jelent a Szovjet-Unió álláspontjához A kínai háború legnagyobb csatája dul Szucsuaunál - A francia külügyi bizottság állást foglalt a Ruhr-terv ellen

Páris. Meg nem erősített, de jó forrásból származó UNO hírek szerint a berlini kérdésben érdekelt négy nagyhatalom szerdán este magántárgyaláson elfogadta Bramugliának, a Biztonsági Tanács elnökének a berlini kérdés megoldására vonatkozó újabb tervét. Ez a terv lényegében a keleti pénz kizárólagos bevezetésének és a korlátozó intézkedések felfüggesztésének egyidejűségén alapszik és azt fokozatosan akarja megvalósítani. UNO megfigyelők szerint a terv közeledést jelent a Szovjetunió által képviselt állásponthoz. Erre a tervre utalt Evatt és Lie újabb szerda esti felhívásában, miután a három nyugati hatalom az első, a négyhatalmi tárgyalások újrafelvételére vonatkozó felszólításokat elutasította. — (MTI)

lenségéhez a kormányzati feneketlen romlottság is hozzájárult. A lap szerint Marshall kijelentette, hogy a néphadsereg előrenyomulása a Jangtzig, a Dél-Koreában, sőt Japánban is.

TRUMAN FORRESTALLAL TÁRGYAL A KINAI HELYZETRŐL

Washington. Truman elnök csütörtökön Forrestal nemzetvédelmi miniszterrel megvitatta a kínai helyzetet. Mint ismeretes, Csangkajsek közvetlen felhívására intézett az Egyesült Államok elnöke a kínai katonai helyzetet kapcsolatban. Kantonban egy másuttan érkeznek repülőgépek vonatok és hajók zsúfolásig megtölve a Sanghaiból és Nankingból menekült gazdag kínaiakkal. Sok külföldi cég is készült átköltözni Sanghaiból Kantonba.

este viharos jelenetek színhelye volt. A kommunista párt szóinkal erős szavakkal bírálta Moch belügyminiszter keddi kirohanását és így a belügyminiszter, aki a keddi ülésen a közbiztonság érdekében igyekezett játszani, szerdán a vádlott szerepet vette át. Lecoour az egyik bányavidék képviselője, követelte, bizonyítsa be Moch azonnal, hogy a bányászok idegen pénzeket kaptak azokon az összegeken kívül, amelyeket a nemzeti és nemzetközi együttműködés nyíltan juttatott nekik. A leghatározottabban cáfolta Moch vádjait, majd kimutatta, hogy a kormány szándékosan mérgezte el a bányász-szüksége volt arra, hogy kihívások árán is zavarossá tegye a Párisban székülő UNO légkörét. Ez azért történt — folytatta — mert a kormány kiszolgálja amerikai urait és háborút készít elő az országban. Ezután ismertette a rendőri erőszakosságokat. A kormánytöbbség képviselői ekkor egy másuttan felálltak és a kijárat felé siettek. A nagy zavarban egy MRP képviselő sértegette Lecoourt, aki azonnal lerohant a szónoki emelvényről és a verekedést csak a teremőröknek sikerült megakadályozniok. Herriot elnök

A KINAI HÁBORÚ ÉS KÖVETKEZMÉNYEI

Az amerikai United Press jelentése szerint Szucsuaunál keletrre és délre a kínai háború legnagyobb csatája dúl. Nagy kaliberű ágyúk dörognék és a repülőgépek százai cirógnak a levegőben.

Csangkajsek személyes levélben egyenesen Truman elnökhöz fordult, kérve, hogy a Kuomintang csapatok bátorítására adjanak ki amerikai politikai nyilatkozatot. Erről a kérdésről is fog tárgyalni csütörtökön Marshall Trumannal.

A moszkvai rádió ottavai jelentése közli, amely szerint a kanadai kormány egyik képviselője kijelentette, hogy nagy fegyverszállítmány indult el Vancouverből Kínába a Kuomintang kormány számára. A szállítmány 150 bombavető repülőgépet és egyéb hadfelszerelést tartalmaz.

A londoni Daily Telegraph katonai szakértője szerint a néphadsereg sikereinek titka mindezekelőtt a merészség. A támadások stratégiája még sohasem hozott ilyen szép eredményeket, mint most, amikor a nagyszámban, túlsúlyban lévő ellenfelet vertek meg. A nacionalisták katonai tehetel-

A FRANCIA KÜLÜGYI BIZOTTSÁG ELLENZI A RUHR-VIDÉKI TERVEKET

A francia képviselőház külügyi bizottsága csütörtöki ülésén 22 szavazattal 6 ellenében határozati javaslatot fogadott el, amely szerint a bizottság nemcsak azt ellenzi, hogy a ruhrvidéki javakat nyílt, vagy burkolt formában viszszaadják a volt német tulajdonosoknak, hanem azt is, hogy bármely olyan árszabályozás szövetkezetnek adják, amely gyanúsítható, hogy a jövőben Franciaországra veszélyes politikát folytat. A bizottság azt óhajtja, hogy a kormány a londoni tárgyalásokon minden erejével szerezzen érvényt a nemzetgyűlés határozatának, amely nemcsak a ruhrvidéki iparnak, hanem a bányák, kőszénipar technikai és üzemi vezetéseinek nemzetközi ellenőrzését is követeli. A bizottság felszólítja a külügyminisztert, hogy a Ruhr kérdést: mielőbb vigye a nemzetgyűlés elé, megvitatás céljából.

VIHAR A FRANCIA NEMZETGYŰLÉSEN

A francia nemzetgyűlés szerdán

Costelo, az Ir szabadállam miniszterelnöke benyújtotta az ir parlamentben az 1936 évi külképviseleti törvény hatálytalanságáról szóló törvényjavaslatot, amely elvágta az utolsó szálát az Ir szabad állam és a brit kormány között. A törvényjavaslat szerint az Ir szabad állam címe ezután Ir Köztársaság lesz. A parlament 10 másodperc alatt vita és megjegyzés nélkül első olvasásban elfogadta a javaslatot.

Az országgyűlés elfogadta a Nemzeti Bank törvényének módosítását

Csejkey Ernő a pénzügyi élet átalakulásáról

Az országgyűlés csütörtöki ülésén Molnár Imre alelnök bejelentette, hogy a szabócs—szatmári választókerületben megüregedett helyre Farkas Jenő, a vespéremi kerületben Nagy Károly, a nagybudapesti kerületben Rubletczky Géza pótképviselőket hívták be. Ezután az egyes bizottságokban megüregedett tagsági helyeket töltötték be.

A Magyar Nemzeti Bank létesítéséről és szabadságáról szóló törvényt módosító javaslatot Csejkey Ernő előadó ismertette. Rámutatott arra, hogy azok a nagy-

az általános zűrzavarban az ültet felbeszakította és az ülés termet, valamint a karzatokat kiürítette.

A francia bányászsztrájk egyébként változatlanul tovább tart és egyre terjed a dokkmunkások sztrájkja is.

A FRANCIA KORMÁNY FELVETI A BIZALMI KÉRDÉST

Páris. A francia nemzetgyűlés csütörtökön folytatta a vitát. Ennek során André Marie igazságügyminiszter a képviselőház elé terjeszti a sztrájkellenes törvényjavaslatot. A vita végén az elnök felveti a bizalmi kérdést. Hír szerint a gaullisták a kormány mellett szavaznak, mert az a véleményük, hogy a kormány, amelyet a porbátás kedvéért támogatnak a tömegek előtt, kitűnően előkészíti útjukat.

A másik súlyos kérdése a francia politikának a Ruhr kérdés. Az amerikaiak hír szerint készek arra, hogy a francia tiltakozás ellenére is folytassák mostani politikájukat a Ruhr kérdésben. Pertinax a France Souverain ezt írja: „Franciaországban csak egy fegyver maradt, az, tagadja meg a bonni tárgyalásokon a nyugakormány felállítására vonatkozó terv aláírását. Nem valószínű azonban, hogy a Marshall-terv mellett teljesen leköttött francia kormány erre a lépésre el mernő szólni magát.”

NÉMETORSZÁG SZOVJET ÖVEZETENEK FÓPARANCSONKA

elrendelte az egységes személyazonossági igazolvány kiadását a szovjet övezet és Berlin város egész területére. A személyazonossági igazolványok kiadása dec. 1-én kezdődik.

IRORSZÁG VÉGLEG ELSZAKAD A BRIT BIRODALOMTOL

Costelo, az Ir szabadállam miniszterelnöke benyújtotta az ir parlamentben az 1936 évi külképviseleti törvény hatálytalanságáról szóló törvényjavaslatot, amely elvágta az utolsó szálát az Ir szabad állam és a brit kormány között. A törvényjavaslat szerint az Ir szabad állam címe ezután Ir Köztársaság lesz. A parlament 10 másodperc alatt vita és megjegyzés nélkül első olvasásban elfogadta a javaslatot.

Kiemelte, hogy minden vonalon a leghigoróbban és legelőrelátóbban örködik a javaslat azon, hogy kölcsönök ayutításával ne merülhessen fel a pénzhígítás, az infláció veszedelme.

A Magyar Nemzeti Bank jelentékeny összegű betéteket is kezel

Gyermek felvételek
Horváth fotoból
Simonffy-utca 1-b.

Lengyelország végpusztulását is hiába hirdette a történelem során oly sokszor az elnyomó önkény, vagy a borúlátó részvét. Mind a két nép újul: erővel kelt életre nagy bukásaiból és ma, amikor rá-

jük köszöntött a népek szabadsága, annyi viharos évszázad után bizakodva és biztosan, baráti összefogásban haladnak boldogabb jövőjük felé.

A szomorú sorsközösség után

most elérkezett a közös öröm, a közös munka és közös célok korszaka a népi demokráciák szellemében s ennek az új összefogásnak lesz jelképesen szép ünnepe a varsói Magyar Hét.

az átvezetéssel összefüggésben és máris körülbelül egész betét államanyuk egyharmada a Magyar Nemzeti Bank kezelésében van. A javaslat lehetővé teszi, hogy ezekből a betétekből folyósítsanak kölcsönöket.

A javaslatot először Gróf József (Keresztény Népi Tábor) szövegezté és a javaslatot nem fogadta el.

Köves András (MDP) sorra cáfolta Gróhnak a javallattal szemben felhozott érveit. Hangsúlyozta, hogy a közszükségleti cikkek termelése az utóbbi időben sokkal gyorsabb ütemben növekedett mint a forgalomban lévő bankjegyek mennyisége. Kimutatta, hogy igen sok kereskedelmi és ipari vállalat volt a nagybankok tulajdonában. Népi demokráciánk építő munkájának nem felelt meg a kizsákmányolás alapjaira épített bankszervezet ezért pénzügyi és hiteléletünk átalakítását tüzte ki. Ennek első lépése volt a nagybankok államosítása. A régi bankrendszer olyan átalakításra van szükség, amely valóban a tervgazdálkodás érdekeit szolgálja. Ma már a hi-

tel megállapítását és folyósítását a dolgozó nép érdekei és nemzetgazdaságunk további fejlődése dönti el. A múltban a vállalatok ki voltak téve a legnagyobb bankuzsorának, ma az egy számlarendszerben csak feleakkora kamatot fizetnek mint azelőtt.

A javaslatot elfogadta. A Ház a javaslatot elfogadta. Az országgyűlés ezután elfogadta a Nagy-Budapest területén megválasztott törvényhatósági bizottsági és képviselőtestületi tagok megbízatalának meghosszabbításáról szóló törvényjavaslatot.

Lapkovicz György előadó ismertette a közgyűzők és bírósági végrehajtók elmozdítására vonatkozó átmeneti rendelkezésekről szóló törvényjavaslat tárgyában az igazságügyi bizottság jelentését. Hébelt Ede bevezette az igazságügyi bizottság jelentését, a büntető ítéletekhez fűződő hátrányos következmények megszüntetéséről szóló törvény módosításáról.

A legközelebbi ülés pénteken délelőtt lesz.

Debrecennek kell a téglagyár

A debreceni városi téglagyár hatalmas ráfizetés miatt abba a helyzetbe jutott, hogy rövidesen becsukja kapuit. Pedig a Tiszántúl északi részén nincs más téglagyár.

A Békéscsabán székelő tiszántúli téglá- és cserépipari igazgatóság vezetője a napokban Debrecenben járt és tárgyalásokat folytatott Ménes János polgármesterrel a téglagyár sorsáról. Leszöge-

zte, hogy Debrecennek és a Felső-Tiszántúlnak szüksége van egy téglagyárra. Igéretet tett arra, hogy a maga részéről szorgalmazni fogja a városi téglagyárnak és a volt Serly-féle téglagyárnak egyesítését, hogy így egy életképes gyár keletkezzék, amely a növekvő téglá- és cserépszükségletet a környéken élő nagyarányú köz- és tervépítkezéseknél fedezni tudja.

Megszűnt a cipőtalpalási utalvány

Mennyit kell fizetni javításokért

A GF főtűkára rendelettel szabályozta a lábbeli javításokért számítható díjakat. A cipész köteles a javítási díjtáblázatot üzletében ki függeszteni. A három osztályba sorolt iparosok javítási díjai a következők:

Ha az anyagot a cipésziparos adja:

Férlábbeli varrott talpalás 32, 30,50, 29.— forint, széges talpalás 28.—, 27.—, 26.—. Sarkalás alsó-folt kiigazítással 12.—, 11.—, 10,50 Új sarok 27.—, 25.—, 23,50, Női cipő varrott talpalás 25.—, 23,50,

22.—, Széges 25.—, 20.—, 19.—. Sarkalás alsó-folt kiigazítással 7,50, 6,50, 6.—. Új női sarok bőrből 25,20, 23,50, 20.— forint. Ezek az árak krupponal felhasználásával értendők.

Ha az anyagot a rendelő adja, le kell vonni annak értékét.

A talpalási utalványrendszer megszűnt. A már kiadott utalványokat a fogyasztó november 25-ig a kispiparos december 5-ig, a kész-bőrkészítő pedig december 15-ig beválthatja.

Sikkasztó futballista, aki játékosnyságot gyakorolt a hivatali közpénzből

A debreceni törvényszéken dr Székely István tanácselnök tanácsa csütörtökön tárgyalta Pető László püspökladányi községi tisztviselő hivatali sikkasztási bűnügyét. Pető László, a PMAV sokszoros válogatott labdarúgó játékos kapus volt, egyike az ország legjobb kapusainak. Pető László kezelte Püspökladányban, mint községi tisztviselő a járlevéldíjakat, úgyszintén a hadisegélyfizetéseket. Összesen 19.000 forint hivatali pénzt nem tudott elszámolni, ennyi hiánya volt.

Pető László nem folytatott kölcsönözési életmódot, semmi szenvedélye nem volt a sporton kívül. Kiderült, hogy Pető játékosnyságot gyakorolt a közpénzből. Elek Zoltán községi főjegyzőt, akinek Pető 12.000 forintot kölcsönözött volna. Elek Zoltán a szegedi Csillagbörtönben tölti büntetését, a debreceni munkásbíróság hetévi fegyházra ítélte más vizsgálatok miatt. Az új tárgyalásra tanúként elővezetik Elekét, kihallgatják és utána hoz ítéletet a törvényszék.

A bíróság a tanúk kihallgatása után a tárgyalást elnapolta, kihallgatja Elek Zoltán volt ladányi főjegyzőt, akinek Pető 12.000 forintot kölcsönözött volna. Elek Zoltán a szegedi Csillagbörtönben tölti büntetését, a debreceni munkásbíróság hetévi fegyházra ítélte más vizsgálatok miatt. Az új tárgyalásra tanúként elővezetik Elekét, kihallgatják és utána hoz ítéletet a törvényszék.

Hadifogolyvonat jön

Értesülésünk szerint a máramaroszigeli gyűjtőtáborba újabb magyar hadifogolyeszközök érkeztek. A szállítások a nagy havazások miatt késlekedtek. Az adminisztrációs munka után — amely néhány napot vesz igénybe — a hadifoglyok a MÁV ingajaratába szállnak át és elindulnak Debrecen felé.

A hadifogoly hozzátartozók meg nyugtatására közöljük, hogy a szállítások tovább folytatódhatnak és ez a szerelvény közelében megérkezik az átvévi állomásra.

SZÍNHÁZ, MOZI, MŰVESZET

SZÍNHÁZI MŰSOR:

Pénteken este fél 8-kor: Doktor úr. B. bérlet.
Szombaton este fél 8-kor: Doktor úr. A. bérlet.
Vasárnap du. fél 4-kor: Doktor úr. Bérletszűnet.
Vasárnap este fél 8-kor: Doktor úr. Bérletszűnet.
Hétfőn este fél 8-kor: Doktor úr. A. bérlet.
Kedd este fél 8-kor: Carmen. Anany. bérlet.

Színházi közlemények:

Ma este mutatja be a színház Molnár Ferenc-Keller Dezső-Zerkovits Béla Doktor úr című vígjátékát operett jellegű zenével és táncokkal. Kertész Sándor rendezésében előrendű szereposztásban. A rendezői nagy sikerűnek ígérkező operettjátékát írány város-

CSOKONAI SZÍNHÁZ
Péntektől
minden este fél 8 órakor
Doktor úr
operett 3 felvonásban

Mozgósínházak
mai műsora:
APOLLO
Vasárnapig bezárólag!
A (orradalom történelmének hősi épsze Cserkaszor, Gelovanni fészerepésével:
A puskás ember
METEOR
Vasárnapig bezárólag!
Barát vagy ellenség? Hős vagy áruló?
Dimitri és Silberg fészerepésével:
Győzelmes visszatérés
VIGSZÍNHÁZ
Vasárnapig bezárólag!
Egyetlen angol partraszállás híros története:
48 óra
Elizabeth Allan, Leslie Banks
Főtűt nézőiért!
Előadások Apollo és Vigszínház moziban 4, 6, 8 órakor!
Meteor: fél 4, fél 6, fél 8 órakor

48 ÓRA. (Vigszínház). Izgalmas film. A sikeres német partraszállási kísérlet egy lélekzetelítő epizózzal eleveníti fel: egy parlamenti kis angol faluba megröpkedik két század katonaság. Angol a ruhájuk, fegyverjük — valójában azonban angolul jól beszélő németek. A partraszállási kísérletnél feladatuk az, hogy támaszpontul szolgáljanak. A falu lakói kegyetlenül megkínözzák, sokakat leölnek, de végül az ellenállás győz, a német kísérlet kudarcba fullad, a gyilkosok meghalnak bűnükért. Remek rendezés, jó felvételek, kitűnő színpadok és — izgalom, izgalom, izgalom.

Jó munkát végeznek az MNDSZ asszonyok
Az MNDSZ asszonyok fardadhatlan segíteni akarása és mindenre kiterjedő gondossága soha nem pihen. Megindultak ismét, hogy az intézmények köre védnökéket létesítsenek. Az első útjuk a dolgozó ifjúsághoz vezetett. Tótfalussy Tamara Otthon látogatták meg a Pavilonban a Helyvisasú MNDSZ asszonyai süteményeket, és szendvicseket vittek ki megvendégelni a fiukat. De nem a süteményadás a munkájuk legnagyobb jótéteménye, hanem az, hogy szerető gondossággal megátogatják, hol akadnak még hiánnyok. Mi az amivel meg élthonosabbá tehetik számukra az intézetet. Most fejezték be 100 lepedő készítését, vagyis elkészítést. Ezután köszönetet is mondunk azoknak az asszonytársaknak, akik a munkában részt vettek.

De nem marad el az egyének megsegítése sem. Kovács Imréné és Darcokorlyné asszonytársak, özv. Bihari Lajosné Szondi u. 9. sz. alatti lakos súlyos beteg hadifogly asszony részére ételmeit és ruhaneműket vittek. Most pedig a pályaudvari misszió felállításán fáradoznak. Amennyi Otthon állítanak fel azoknak a szegény leány és gyermekek anyák számára, akik esetleg vonatoslakozások miatt órákat, vagy éjszakát kell, hogy a várteremben töltsenek.

Felhívjuk a kerületiek szociális vezetőit, hogy pénteken délután 3 óra központunkban fontos megbeszélés véget jelenjenek meg — Felhívjuk az iskolafelelősöket, hogy pénteken délután 4 óra központunkban minden körülmények között jelenjenek meg. — A Rákosi-telapi MNDSZ asszonyok az iskolapadlójuknak a felolajozására 60 kg olajat ajándékoztak. — A Helyvisasú MNDSZ csoportja az iskolás gyermekek felruházására jól sikerült teadulmányt rendezett. — Kérjük, hogy a csoportok kultúrfelelősei szombaton, 20-án du. 4 órakor a központban a rendezendő kultúrverseny megrendezésére vonatkozó fontos megbeszélésre feltétlenül jelenjenek meg. — Vezetőség.

Négy új kisgazdapárti főispán tette le szertán délelött Dinnyés Lajos miniszterelnök előtt a hivatalos esküt: Borsosky István Szatmár-Bereg vármegye, Demjén Miklós Bihar vármegye, Horváth István Tolna vármegye és Molnár Mihály Esztergom-Komárom vármegye ujonnan kinevezett főispánja.

A debreceni s környéki vasutasok és postások határozata a szocializmus kiépítéséről és tiltakozása a Mindszenty-reakció ellen

Bebrics államtitkár mondot beszédét a gyűlésen

A debreceni és környéki vasutas és postás dolgozók hétfőn délután az Arany Bika zsufolóság megléti nagytermében nagygyűlést tartottak. Kerekcs Sándor üdvözölte a nagygyűlésen megjelent Bebrics Lajos közlekedésügyi államtitkár, majd Arató Károly MÁV üzletigazgató mondot bevezető beszédét.

Bebrics Lajos államtitkár beszéde elején hangsúlyozta, bármerre nézünk az országban mindenütt a viruló élet jeleit látjuk. Munkások és parasztek éj nappallá téve dolgoznak azon, hogy életszínvonalunk minél magasabbra emelkedjen. Munkánknak eredménye is van.

Az imperialista országokban, mondotta, éppen ellenkezője történik, mint nálunk. Az Egyesült Államok imperializmusa a nyugati kapitalistáktól támogatva arra készül, hogy az új haladó eszmét, amely hatalmas eredményeket ért el Keleturópában, elpusztítsa és e célja érdekében hajlandó a világot egy harmadik világháborúba sodorni.

Az egész emberiség felzúdul az ellen a terv ellen, hogy az atombombát, mint hadieszközt használják fel. A Szovjetunió hajlandó a megegyezésre, hogy az atomenergia olyan ellenőrzés alá kerüljön, amely biztosítja békés felhasználását.

A választásokon megmutatta az amerikai nép, hogy nem engedí magát porácson vezetni az imperialisták által, hanem amikor szükség van rá, megmondja: békét akar.

A francia munkásosztály és a kapitalisták közötti harc mutatja, hogy a francia nép megunt a kapitalista igtát. Ugyancsak kidölt az amerikai imperializmus pillére Kínában is, ahol a néphadsereg gyorsan tör előre s tisztára söpri Kínát, az áruló úgynököktől.

Tiszában kell lennünk azzal, hogy az amerikai imperializmus összekötését keres a beföldi reakcióval. Emelkedik életszínvonalunk, több és jobb javakat termelünk, de tovább kell csökkenteni az árakat, hogy a dolgozó realbére emelkedjen. A közlekedési alkalmazottak, közülük különösen pedig a vasutasok az egész nemzet érdekében álló feladatot teljesítették, amikor megteremtették a négy és fél napos kocsifordulót. De még sok-sok elvégzendő feladat vár ránk, a termelés felé és az imperialista úgynökökkel szemben.

Az államtitkár felsorolta a demokrácia ellenségének aknamunkáját, szölte a klerikális reakcióról amelynek élén — úgymond — Mindszenty áll. Mi nem a vallást akarjuk támadni. A legteljesebb valásszabadság mellett áll ki a kormány, biztosítja azt, hogy ez érvényesülhessen. Mindenki abba a templomba jár, ahova szíve vonzza. De nem engedhetjük meg, hogy a papotálár oda boruljon védőtől olyan reakciós megmozdulásokra, amelyek a népi demokrácia érdekei ellen vannak. Arra hívjuk fel az ország egész népét, hogy ebben a harcban legyen velünk.

Ezután Kerekcs Sándor határozati javaslatot olvasott fel, amelyet a nagygyűlés egyhangúlag elfogadott.

A debreceni és környéki vasutas és postás dolgozók célkitűzéseik valóra váltásával haladnak a szocializmus felé. Nem hajlandók tűrni, hogy egyesek az egyház pállástja mögé bujva, a dolgozók kivívott jogait és eredményeit veszélyeztessék. A szabadság védelmében kérik a demokratikus kormányzatot, szüntessék meg a dolgozók lelki békéjének biztosítása érdekében Mindszenty uszító gyűléseit. Hasson oda a kormány, hogy a templomi szöszöket ne használhassák agitációs célokra. A vasut- és posta dolgozói mindenkor készek arra, hogy a magyar kormányt a demokrácia ellenségeivel folytatott küzdelemben teljes erejükkel támogassák, hogy elősegítsék a szocialista Magyarország kiépítését.

link, de tovább kell csökkenteni az árakat, hogy a dolgozó realbére emelkedjen. A közlekedési alkalmazottak, közülük különösen pedig a vasutasok az egész nemzet érdekében álló feladatot teljesítették, amikor megteremtették a négy és fél napos kocsifordulót. De még sok-sok elvégzendő feladat vár ránk, a termelés felé és az imperialista úgynökökkel szemben.

Az államtitkár felsorolta a demokrácia ellenségének aknamunkáját, szölte a klerikális reakcióról amelynek élén — úgymond — Mindszenty áll. Mi nem a vallást akarjuk támadni. A legteljesebb valásszabadság mellett áll ki a kormány, biztosítja azt, hogy ez érvényesülhessen. Mindenki abba a templomba jár, ahova szíve vonzza. De nem engedhetjük meg, hogy a papotálár oda boruljon védőtől olyan reakciós megmozdulásokra, amelyek a népi demokrácia érdekei ellen vannak. Arra hívjuk fel az ország egész népét, hogy ebben a harcban legyen velünk.

Ezután Kerekcs Sándor határozati javaslatot olvasott fel, amelyet a nagygyűlés egyhangúlag elfogadott.

A debreceni és környéki vasutas és postás dolgozók célkitűzéseik valóra váltásával haladnak a szocializmus felé. Nem hajlandók tűrni, hogy egyesek az egyház pállástja mögé bujva, a dolgozók kivívott jogait és eredményeit veszélyeztessék. A szabadság védelmében kérik a demokratikus kormányzatot, szüntessék meg a dolgozók lelki békéjének biztosítása érdekében Mindszenty uszító gyűléseit. Hasson oda a kormány, hogy a templomi szöszöket ne használhassák agitációs célokra. A vasut- és posta dolgozói mindenkor készek arra, hogy a magyar kormányt a demokrácia ellenségeivel folytatott küzdelemben teljes erejükkel támogassák, hogy elősegítsék a szocialista Magyarország kiépítését.

A Nemzetközi Ujságíró Szövetség elfogadta a magyar határozati javaslatot

A Nemzetközi Ujságíró Szövetség ülésén Hronek főtitkár bejelentette, hogy az albizottság elfogadta a magyar határozati javaslatot. A határozati javaslat öt pontból áll és megállapítja, hogy Hronek főtitkár jelentését tudomásul vette. Megállapítja továbbá, hogy a Nemzetközi Ujságíró Szövetség, mint nemzetközi szervezet eddig nem volt az a haladó újságíró szervezet, amelynek lennie kellett volna. Nem tett meg mindent a bonyolult nemzetközi helyzetekben, amikor kemény harc folyt a béke védelmezői és a háborúra uszító elemek között, amit meg kellett volna tennie. Ez ellentétben a népek és a haladó újságírók érdekeivel. Az újságíró feladata nemzetközi kérdésekben szembeállni minden provokációval. Az egyes szervezetek nem nyújtottak megfelelő segítséget a főtitkár tevékenységéhez. A végrehajtó bizottság utasítja a főtitkár, lépjen érintkezésbe és teremtsen kapcsolatot minden haladó nemzetközi szervezettel, amely a béke ügyéért harcolt. A végrehajtó bizottság javasolja, hogy szólítsák fel azokat a szervezeteket, amelyek nem tettek elegendő a szervezeti felelősséget, hogy legközelebbi időben belül teljesítsék kötelezettségeiket.

A végrehajtó bizottság tagjai a főtitkár által felolvasott magyar határozati javaslatot egyhangúan elfogadják. A főtitkár ezután ismertette az athéni újságírószövetség táviratváltásával kapcsolatban az albizottság által elfogadott határozati javaslatot. Eszerint a végrehajtó bizottság megtekintette a Budapestben tartózkodó görög gyermekek egyik ötvenát és ennek alapján az athéni újságírók egyesületét állítással tárgalomnak és sértezőnek bélyegzi.

A határozattal szemben Oberd svéd delegátus módosító szövegű határozatot terjesztett elő, amit a

bizottság 9:4 arányban elvetett, s az eredeti szöveget fogadták el. Ezután áttértek a háborús uszító elleni lengyel javaslat megvitatására. Bundoock angol megbízott kérte, hogy a lengyel küldöttség vonja vissza a javaslatot. Kovalczik lengyel megbízott kijelentette, hogy nem vonja vissza a javaslatot, amely a nemzetközi újságírószervezet vezetőségének véleményét fejezi ki.

Martin amerikai megbízott azzal fenyegetőzött, hogy a javaslat határozati válsása esetén az amerikai újságírószervezet kilép a nemzetközi szövetségből.

Csehszlovák és román tiltakozás

Hofmeister párisi csehszlovák nagykövetség közölte a francia külügyminiszternek két csehszlovák állampolgár Franciaországban történt letartóztatása miatt. Az egyik letartóztatott dr Gregor a párisi csehszlovák nagykövetség tisztviselője, diplomata útleveleit rendelkezett Gregor lakásán hazakutatást tartottak, majd kiutasították Franciaországból. A francia kormány ezzel durván megsértette a diplomáciai útlevelek elismerésére vonatkozó kötelezettséget.

A román külügyminiszterium utasította a párisi román követet, hogy tiltakozzék Jonescu párisi román diplomáciai képviselő és Balanescu román UNO kiküldött kiutasítása ellen. A román kormány tudakozdani akar az iránt is, miért tiltották be szertán a Román-Francia Társaságot, (MTI)

Embercsempészek a munkásbíróság előtt

Budapest. A budapesti munkásbíróság csütörtökön kezdte tárgyalni Kaas Alber, egyetemi tanár, volt felsőházi tag és társai ismeretes embercsempészes és valutaüzérkedési bűnügyét. A vádlottak egyrésze egyetemi hallgató és a múltban politikailag kompromittált családból került ki. Az üzleti központ a közgazdasági egyetem volt. Itt jöttek össze az egyetemisták és a hivatalos valuta-csempészek. Itt kötötték meg busás haszonnal járó üzleteiket.

A kihallgatott vádlottak beismerték bűnösségüket. A főtárgyalás pénteken folytatják.

Szántásban továbbra is Földes vezet

Hajdú vármegye a fogatszántásban a kilencedik helyet foglalja el

Nagyon elmaradt vetésben Téglás és Nyírmártonfalva 64 illetve 44 százalékos a teljesítménye.

A búzavetésben a vármegyei átlagteljesítmény 91 százalékos, de rozsvetésben az előirányzatot 111 százalékgig, a repcét több mint 300 százalékgig, a lucernát 165 százalékgig, míg a szőlősző bükkönt 116 százalékgig teljesítette a vármegyei gazdasági felügyelők munkálatainak legújabb állását.

A szántásban továbbra is Földes áll az első helyen 137 százalékkal. Száz százalékon felüli teljesítményt ért el Hajdúszoboszló, Nyírábrány, Hajdúszámon, Tetétlen, Téglás, Kaba, Vámospercs, Nyírmártonfalva, Egyek, Józsa és Hajdúnánás 80-100 százalékos közötti teljesítményt nyújtott Hajdúdorog, Hajdúszovát, Tiszacsege, Hajdúhadház, Debrecen, Balmazújváros, Mikepércs, Nádudvar, Nagyfülöp és Hajdúböszörmény. Utolsó helyen áll a szántásban Püspök-ladány 72 százalékos teljesítményével.

A búzavetésben első helyen állnak Hajdúszámon 118 százalékkal és Vámospercs 114 százalékkal Püspök-ladány, Földes Józsa 102 százalékal, Hajdúszoboszló, Hajdúszovát 100 százalékos teljesítményt ért el. Debrecen 98, Egyek Hajdúdorog 96, Tiszacsege és Nyírábrány 94, Tetétlen és Nagyfülöp 91, Mikepércs 89, Hajdúnánás és Nádudvar 88, Kaba 85, Hajdúböszörmény és Hajdúhadház 78, Balmazújváros 76 százalékos teljesítményével a búzavetési előirányzatot.

Javítottassuk ki a hibás gázvezetékeket és készülékeket

Erősen kénsszagú, de nem veszedelmes a debreceni gáz

A debreceni közönség nagy megelégedéssel tapasztalta, hogy vasárnap óta a kora reggeli óráktól este 11 óráig zavartalanul van gázszolgáltatás. Viszont azt tapasztalták, hogy az állandó gázérés közben leggyakrabban erősen átható, kénsszagú gáz, mely gyengébb szervezeteű embereknek könnyebb lejárását okoz.

Ezzel kapcsolatban kérdést intéztünk Lossinszky Tiborhoz, az Elektromos művek igazgatójához, aki a következőket mondta:

— Kétségtelen, hogy a barnaszénből előállított gáz kénsszagú, az előzőleg használt földgáz szagtalan volt. Eppen ezért bizonyos tekintetben veszedelmesebbnek lehet mondani a földgázt, mert

gázömlésnél nem lehetett idejében észre venni. Annak, hogy számos helyen a gázégetőnél erős szag érzik csak a tökéletlen égés az oka. Ugyanis annak a gáznak, ami elég, nincs semmi szaga. Viszont a gázvezetékek és vezetékek egy része rossz karban van. Az égők rőzsája mellett szivárgás van. Az el nem égett gáztól keletkezik az átható kénsszag. Ugyancsak ezt éreznék, ha a vezetékek szivárognak. A közönség tehát jól teszi, ha saját érdekében felülvizsgálta és kijavíttatta a gázvezetékeit és vezetékeit. Az Elektromos művek ize mi konyháján pl. gázzal főznek és semmi szaga sincsen. Ettől függetlenül a kísérletek során mindent megteszünk a kénsszag elűzésére.

Budapesten kezdte tárgyalni a debreceni népbíróság Nagy Dezső százados bűnügyét

A debreceni népbíróság dr. Cséke Béla elnöke alatt működő tanácsa hétfőn és kedden Budapestén tárgyalta a törvényszék Marató utcai székházában. A vádlott Nagy Dezső százados volt, aki az egyik zsidó munkás század parancsnoka volt. A vád szerint orosz hadműveleti területen és idehaza is kegyetlenül bánt a munkaszolgálatosokkal. Nagy Dezső százados volt 1943 júliusában a debreceni szénraktár parancsnoka, amikor a Nagyalomás közelében egy délután kigyulladt a szénraktár és teljesen leégett. A tűz okát — hogy gyújtogatás, vagy gondatlanság, esetleg öngyújtás okozta-e — nem lehetett akkor megállapítani. A szénraktár dolgozó munkaszolgálatosokat a tüzesettel kapcsolatban megkínálták és végül büntetészúzába osztották, 450 emberből 22 maradt életben. A tüzezt utáni eseményekért is a népbíróság elé került Nagy Dezső százados.

A tanúk közül sok a budapesti, így a tárgyalást Budapestén tartot-

ta a debreceni népbíróság. Ez volt az első eset, hogy a debreceni népbíróság Budapestén tárgyal, ugyanakkor a szomszédos helyiségben tárgyalta a bíróság Csornoki Viktor bűnügyét.

A budapesti főtárgyalás után a népbíróság hazautazott és csütörtökön Debrecenben folytatták a tárgyalást. A népbíróság több tanút hallgatott ki, majd újabb tanúk kihallgatása végett a tárgyalást elnapolta.

Sáránd és Hajdubagos villanyt kap

A debreceni Elektromos és Gázművek a községi villamosítási tervnek megfelelően ebben a hónapban két községet kapcsol be a villanyhálózatba: Sárándot és Hajdubagost. Sárándon vasárnap gyulladt ki a fény. A községben ünnepség lesz a villanygyári dolgozók tisztelésére. Nagy Kálmán élmunkás csoportja végezte el a kifizető határidő előtt a sárándi bekötőhálózatot.

Sorozatos feljelentések kolbászmérgezések miatt

A debreceni rendőrségre sorozatos feljelentések jutottak be a közönség köréből, hogy zugvágások hústermekéből romlott kolbász került Debrecenben forgalomba, amitől több család súlyos húsmérgezést szenvedett. A feljelentések alapján a gazdasági rendőrség lyes vizsgálatot indított és széleskörű razzia ellenőrzést, hogy a forgalomba kerülő kolbászárak megfelelnek-e az egészségügyi követelményeknek?

A Kisgazda Párt kulturdélutánja

Ma délután 4 órakor kezdődik. Az átértékelt Oláh Gábor című előadás vezet be a műsort, melynek keretében Lovas Károly, Gasztro-nyi Mária és Ungváry Magda Oláh Gábor legrészesebb költeményeit szavalja. Szentkirályi Mária énekszámokat ad elő. Papp Ilona Oláh „Vas Mihály jó napja” c. novelláját olvassa fel, míg Lovas Károly, Pályi István és B. Nagy Károly a „Deák György”-ből drámatöredéket adnak elő Kiss István dramaturgiájában. Belépődíj nincs.

Nevet változtatott a szegényház

A szegényháznak új nevet adott a városi tanács. A régi elnevezés mint az indokolás mondja, osztálymegkülönböztető tartalmazott és az ápoltak emberi méltóságát sértette. Ezért az új név: Városi szociális otthon lett.

Nagy érdeklődés a Kisgazda Párt szombati bálja iránt

A Független Kisgazda Párt debreceni szervezete november 20-án, szombaton este 8 órai kezdettel a párt szervezői összes helyiségében reggelig tartó Erzsébet-napi bált rendez. Az őszi szezon egyik legjobb hangulatú báljának ígérkezik a szombati mulatság, melyre a párt szerettel várja a párt tagjait és az érdeklődőket. Olcsó, de izletes büfféről jól előre gondoskodott a rendezőség, mely a hét elején megkezdte a jegyek elővételű árusítását is. A jelek azt mutatják, hogy a szombati mulatság iránt igen nagy érdeklődés nyilvánult meg. A rendezőség elhatározta, hogy meghatározott számú jegynél többet nem bocsájt ki, hogy a túlszűfoltóságot elkerülje s ezzel biztosítsa vendégei számára a zavartalan szórakozást.

Tűz Hajdúböszörményben

Kiss Antal dohányárúsról Bathányi utcai üzletében támadt a tűz, az üzlet megett fűszek kamra gyulladt ki. Benn égett egy motorkerékpár és 50.000 cigarettahüvely. A szomszédos üzlethelyiségekbe is átkapott a láng. Szabó Zoltán kereskedőnél méhészkaplár égett el. A kár több ezer forint. A tűzvizsgálat deríti majd fel, hogy mi okozta a tüzet. A tüzet három órai munka után oltotta el a helyi tűzoltóság.

Egyhónapi fogház késedelmes szántás-vetésért

A debreceni törvényszék uszoraegybírója most tárgyalta P. Kovács József 46 holdas hajdúszovátai gazda bűnügyét. A vád szerint nem tett eleget idejében az őszi szántás-vetésnek, az ütemterv által előírt föld bevetését október 31. helyett csak november 5-én teljesítette. Az uszoraegybíróság a késedelem miatt megállapította bűnösségét és P. Kovácsot egyhónapi fogházra ítélte.

A Szotyori telepen elkészült egy új lakóház, ezzel a telepi lakosok régi óhaját ment teljesedésbe.

A Szotyori telepen elkészült egy új lakóház, ezzel a telepi lakosok régi óhaját ment teljesedésbe.

Rádiókészülékek 9, kerékpárok 4 és 6 óra

MAYER mérnök

KOSSUTH-U. 13. TEL.: 380.

H I R E K

TIED AZ ORSZÁG, MAGADNAK ÉPITED!

Száz évvel ezelőtt

1848 november 19-én

Jelent meg Kossuth kormányelnök közleménye arról, hogy a harcban megbénultak számára Pest-Budán intézetet állítsanak fel. — Az „Élekek”-ben új rovat indul, Huszáralandok, honvédkalandok. Az egyik kis történet így szól: Egy huszár meglőnek a rács-satában, de nem halálosan. Félholtan el is temetik. Éjjel felébred a hűvös föld alatt, kitarja magát a föld alól, mint a vakond. Felül el-lensége lovára és benyargal bajtársai táborába, magával vive az ellenség lovát és golyóját...

— Várható időjárás: Mérsékelt szél, változó felhőzet, többfelé köd, néhány helyen kisebb eső, vagy ködszirálás lehet. A hőmérséklet alig változik.

— Úgyeleti gyógyszerárak: „Arany Angyal” Vöröshadsereg u. 50. sz. — „Sas” Hatvan u. 66. sz.

RÁDIÓMUSOR. Péntek. Bpest I.: 6.30: Falurádió, 7.20: Zene, 8: A gyermekbarátok műsora, 8.15: Sív kuld-i szívek szívesen, 9: Cigányzene, Du, 12.15: Zongora és énekek, 1: 1548 november, 1.15: Népek zenéje, 2.15: Operaszínek, 4: Szabadunk hangja, 4.30: Könyvü dalnok, 5.10: Szovjet napok, szovjet emberek, 5.20: Egy utazunk 1950-ben, énekek, zenés játékok, 5.35: Vöröskereszt, 6.15: Ének-kari hangverseny, 6.45: Künyvi nevedora, 7: Operaszínek, 7.45: A Kárpátoktól a Balti-tengerig, Ríport, 8.35: A rádiózenekar hangversenye, 10.50: Vöröskereszt, 10.55: Művészi-művek. — Bpest II.: Du 5: Jazz, 6: Zenekari muzsika, 7: A rádió népiho-lója, 7.30: Kamarazene, 8.15: Sport, 8.30: A rádió szabadegyeteme, 9.15: Kíváncsi mikrofon, 9.50: Sív kuld-i szívek szívesen, 10.30: Mesterek muzsikálnak.

— A MSZMT irodalmi szakosz-tályában ma délután 4 órakor dr. Némedi Lajos főiskolai igazgató tart előadást „Stílusproblémák az irodalomban és művészetben” címmel.

— Az épületek tűzbiztosítása nemcsak magánérdek, de a nemzeti vagyon megővése végett közérdeku is. Új birtokosoknak és földhözjutóknak is fontos a tűzbiztosítás. A biztosítás költsége 6000 Ft. Biztosítási összeget alapulvéve évi 10 Ft költséget jelent. Az államostott biztosító vállalatok között létrejött megegyezés értelmében a biztosítások megkötésére a népi szervek (UFOSZ, FÉKOSZ) közreműködésével az államostott Gazdák Biztosító Szövetkezete jogosult. Városi Tanács.

— Imarend a Kápolna-utcai templomban. Péntek este gyertyagyújtás 3.40 ó, istentisztelet 3.50 ó. Szombat reggel 7.30 ó d. u. Mincha ima 3.30 ó. Szombat kimenetel 4.35 ó. Vasárnap reggel 7 ó. Hétköznap: reggel 6.30 ó, este 4.10 ó. Szerdán az esti ima keretében dr. Welsz Miksa főrabbi bibliamagyarázatot tart. Szombat este november 20-án délután 6 órakor a hitközség tanácsstermében dr. Aczél Jenő tart előadást: „Jogszolgáltatás a zsidóság ös-korában” címmel.

— Egy bárány gazdátlanul találta. Az állat a város istálló-jában (Bethlen u. 39. sz.) van gondozás alatt. Ha igazolt tulajdonsa nyolc napon belül nem jelentkezik, az állat november hó 30-án délelőtt 10 órakor a barom-vásártérnen elárverezetik.

* Árverési hirdetmény. Kassa út 12. szám alatt november 19-én fél 12 órakor és folytatólag a Széchenyi u. 33. sz. alatt fél 1 órakor ecetgyári berendezést, rádiót, házi bútorokat elárvereznek. Róth bírósági végrehajtó.

— A debreceni népbíróság esütörtökön tárgyalta Zsros Lajos nagylétai lakos bűnügyét. Koka-don egy négygyűlésen Zsros a szónok beszédében közbeszólt és demokráciaellenes kijelentést tett. A tanúk igazolták a vádat, mire a népbíróság megállapította bűnösségét és kéthónapi fogházra ítélte.

— Dohányzsinoggal akasztotta fel magát Derecskén Hegedűs Julianna 36 éves asszony: a padlással követte el az öngyilkosságát. Tettenek oka: életuntág.

Közellátás

Kenyérjegy beváltás. A hatóságí élelmiszerjegy november havi 7, 8 számú rendes kenyérjegy szelvényeire, a pótlójegy 17-18, 19-20, 21-22, 23-24, 25-26, 27-28, 29-30 számú szelvényeire a hatóságí árusításra megbízott pékelnél és kereskedőknél a megállapított fejadag beszerezhető 1948 november hó 30-ig.

— Értesíti a közlelmzési központí iroda az üzemekezt, intézményeket, kórházakat, kollégiumokat, üzemi konyhákat stb., hogy száraztésztát szerezhetnek be a fűszerkereskedőknél. Az átvett száraztésztára mennyiségekről lepecsételt átvételi elismervényt kötelesek adni a kereskedőknek, mely átvételi elismervénnyel a kereskedők a közlelmzési központí irodánál a meghirdetett időpontban elszámolni tartoznak. Kereskedő címeiket a fenti intézmények részére a közlelmzési központí iroda kiutalási osztyája ad.

— Pénzváltás ügyével lopást követett el egy négytagú társaság. Özv. Rápoly Jánosé Csapó-utcai trafikjában megjelent négy férfi és egy száraztésztát a szatmra annak felváltását kérték. Mikor a száraz forintot tizesekben felvették, egyikük gyorsan felkapta a mellé levő száraz forintot is és azzal mind a négyen elmenekültek. A károsult által adott személyleírás alapján a tetteseknek nyomában van a rendőrség.

— Üzeni konyhát kap a város-háza. Az Országos Közlelmzési Hivatal vezetőtisztviselői jártak a napokban Debrecenben. Káldor Elza, a szociális ügyosztály vezetője és Hevesi István, a közlelmzés vezetője megbeszélést folytattak velük. A megbeszélés eredményeképpen közösen felállítják a város-házi dolgozók számára is az üzemi konyhát, ahol olcsó és ízletes ebédet kapnak a város alkalmazottai.

Erzsébet napra

élelvirágok, csokrok, kosarak, izlésesek, olcsók

„Rózsá” virágcsarnok

Kossuth-utca 3.

— Fővárosi minőségű ellátást kapnak a debreceni napközi otthonok. Az Országos Közlelmzési Hivatal részéről ígéretet kapott Káldor Elza, a város szociális ügyosztályának vezetője, hogy a debreceni napközi otthonok részére fővárosi minőségű ellátást biztosítanak. Ez azt jelenti, hogy nemcsak lisztet és olajat, de cukrot, rizst, grizt, stb. kapnak olcsó áron hatóságí kiutalásra a napközi otthonok konyháin.

— 82 éves öngyilkos. Kismarján Dal Pál 82 éves földműves öngyilkosságát követett el, egy óvatlan pillanatban felakasztotta magát. Holtan találták rá. Dal ismerősének panaszkodott hogy idős kora miatt már unja az életet, ami terhet jelent neki és már kétségben kísérte meg öngyilkosságot, de csak a harmadik, mostani kísérlete sikerült.

— Lopások. Fazekas János Zsák utca 15. sz. lakostól ismeretlen tettes csizmát és ruhaneműt lopott 500 forint értékben. — Ellopak 120 forintot Fábán Gábor Kossuth-utcai lakos zsehből. — Kocsis Erzsébet józsi lakos pénztárcáját 65 forinttal ellopta a Szabadság úton ismeretlen tettes.

Gyászrovat

id. Kapusi János

gazdálkodó

a cserkészszónokaközött volt vendégülöse

65 éves korában elhunyt. Temetése szombaton 3 órakor lesz a díszravatolóteremből Gyászolják: bánatos özvegye Nagy Ester, gyermekei: Ester férjével Szakáll Antal és gyermekeivel, Erzsébet férjével Kovács Mihállyal és gyermekeivel, János feleségével Csomós Irma-val és gyermekeivel, valamint testvérei, sógorai, sógornói, nagynénje, unokatestvérei, unokáncsei, unokahúgai és jóismerősei, Gyászlap hegyett is. Lakás: Melth utca 3. Gebauer rendez.

ASTORIA
szálloda - étterem
BUDAPEST
nívós - komfortos - olcsó

Rádiókészülékek 9,
kerékpárok 4 és 6 óra
MAYER mérnök
KOSSUTH-U. 13. TEL.: 380.

